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Referat af skolebestyrelsesmøde 

 

Dato og tid: Onsdag den 12. marts 2025  
kl. 19.00- 21.30.  
 

Sted: Personalerum, Niels Ebbesen Skolen 

Mødedeltagere: Charlotte Kirk Elkjær, Lotte Gyldenvang, Johanne Glavind, Henrik Prip, Carsten 
Overgaard, Morten Clausen, Ágústa Sigurdardottir, Anne-Marie Andersen, Pia 
Jæger, Marie Lysdal, Thomas Giver, Mikael Bønding, Laila Christensen, Ronja 
Svane, Christina Bebawi, Martin Schaumann 

Mødeleder: Charlotte Kirk 

Referent: Mikael 

Afbud: Lotte, Christina, Morten, Thomas 

 

(O) Orientering 

 

Kun afklarende spørgsmål under dette punkt.  

 

Giver orienteringen anledning til debat, sættes punktet på et senere møde som et reelt punkt. 

(D) Punkter til 

drøftelse/debat 

Der er tale om drøftelser af udvalgte områder. 

 

Der kan ikke foretages endelige beslutninger, når et punkt kun er sat på til drøftelse. 

 

Der foretages en afrunding af punktet hvoraf der fremgår, hvordan punktet videre skal bearbejdes. 

(B) Beslutnings-punkt Punktet er sat på med henblik på en beslutning på det pågældende møde. 

(G) Punkt til godkendelse  
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Dagsorden 

 

Punkt 1 
(19.00-19.05) 

Mødeleder 

Emne: 
(G) 

Godkendelse af dagsorden 
 

Sagsfremstilling:  

Referat/opfølgning: Godkendt 

 

Punkt 2 
(19.05-19.15) 

Ronja Svane, Christina Bebawi 

Emne: 
(O+D) 

Nyt fra Elevråd  

Sagsfremstilling: Kort tilbagemelding fra seneste elevrådsmøder.  

Referat/opfølgning: Toiletter i Blok 6 + udskoling: i sær drengetoiletterne trænger til rengøring. 
Svært at holde rene, da der bliver proppet mange ting i toiletterne. Hvordan kan 
eleverne selv være med at holde toiletterne rene? Dialog med eleverne i blok 6 
+ udskoling 
MAS: Skriver til rengøringsselskabet at de skal være ekstra obs. 
 
Højtalerne virker ikke (ringe ind+ ud i udskolingen + skoletorvet). Pedeller sat på 
sagen. 
 
Varmeproblemer i F+G. MAS: Der er kontakt til fælleden, vi håber på en snarlig 
løsning. 
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Aftaler med Ejendomsservice: 
Jeg havde den 20. marts et møde med Ejendomsservice, hvor ovennævnte 
forhold blev fremlagt. Status er følgende: 

• Ejendomsservice forholder rengøringsfirmaet de klager og mangler, der 
er nævnt på mødet. Der har endvidere været ekstern kontrol af 
rengøringsfirmaet, hvor der har været yderligere anmærkninger. 

• Manglende hygiejne på toiletter på særligt lang gang er ikke et 
rengøringsproblem men et kulturproblem. Dette tages med eleverne på 
gangen. 

• Ventilation på toiletter i almen Blok 6 er repareret.  

• Pedel sørger for service på ringetone i blok 6 og på skoletorv samt får 
service på samtaleanlæg. 

• Pedelteam sørger for skilte om videoovervågning.  

• Der har været service på varme i Blok 6, og det skulle virke nu. 

• Der er skraldespande nok i skolegård, men de flyttes rundt således, at 
de bedre dækker det samlede areal. Der henstilles dog til bortskaffelse 
af affald inde, idet skraldespandene udenfor ikke lever op til krav om 
affaldssortering. 

/Martin 
 

 
 
Ubehageligt med kameraer/overvågning på gangene. Hvorfor er de der?: 
Hærværk + ubudne gæster er årsagen 
Vi undersøger om der er sat skilte op. 
 
Snack automat: Arla kan levere og sætte på køl. Menu vil gerne levere, men 
ikke på skolen. Måske kan opfyldning være en opgave for special? Fortjeneste – 
eller en del af denne kunne gå til klassekassen/studietur. Skolen står for 
bestilling af varer. 
Kort til køb: 398 kr. ab. pris pr. måned.  
Kontanter: Automaten skal tømmes – og det er vanskeligt/ umuligt at komme af 
med dem igen. 
Driften + økonomi+ hvem der skal fylde op m.v. tages op på næste møde. 
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Punkt 3 
(19.15-19.35) 

Alle 

Emne: 
(O) 

Orientering  

Sagsfremstilling:  Nyt fra Ledelse, TR, forældre 
 

• Personalereaktion på budget.  

• Nyt fra formand, bestyrelsens sammensætning. 

• Status på rekruttering. 

• Dialogmøde 8. maj – hvem deltager? 

• Dato for bestyrelsesmøde i april skal ændres, da formandskabet er 
forhindret i at deltage. 
 

Referat / beslutning: • Personalereduktion: Bekymring hos personalet. Der er en lærer der 
skal forsøges flyttet internt. Den proces er sat i gang. Håber det kan 
ske ved frivillighed. Der skal ansættes en ny børnehaveklasseleder 
mere. Muligvis er der overskud af børnehaveklasseledere på de andre 
skoler i Skanderborg. I så fald skal vi tage i mod en af dem. 

• Bestyrelsessammensætning. Morten ønsker at udtræde af bestyrelsen 
til sommerferien. 

• Dialogmøde 8/5 i byrådssalen: Der er ikke nogen af forældrene der 
kan deltage. Martin deltager. 

• OBS. Næste bestyrelsesmøde flyttes til 23/4 kl. 19-21.30 

• Rekruttering af ny skoleleder: Stilling er slået op. Samtaler i april. 
Forhåbentlig kan vi have en ny skoleleder ansat med opstart 1. juni. 
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Punkt 4 
(19.35-20.30) 

Ágústa Sigurdardottir og Lotte Gyldenvang 

Emne: 
(O) 

Tema – Principper og en skole 

Sagsfremstilling: Ágústa Sigurdardottir og Lotte Gyldenvang har set alle principper efter i 
sømmene og kommer med et oplæg og forslag til, hvor specialafdelingen kan 
tilføjes i det eksisterende principkatalog.  
 
Desuden åbnes en dialog om de dokumenter, der ligger under "principper" på 
hjemmesiden, da vi skal have en snak om deres relevans og mulighed for evt. at 
samle alle principperne i det flotte principkatalog.  
 
Punktet kræver ikke forberedelse 
 

Referat/opfølgning: I folkeskolelovens § 44, stk. 2 nævnes nogle af de områder, som 
skolebestyrelsen skal fastsætte principper om, herunder (Klik på link for 
konkrete eksempler): 

• undervisningens organisering, herunder elevernes undervisningstimetal 
på hvert klassetrin, skoledagens længde, understøttende undervisning, 
holddannelse, samarbejde med lokalsamfundets kultur- og idrætsliv, 
udbud af valgfag, specialundervisning på skolen og elevernes placering i 
klasser. 

• Undervisningens organisering i principkataloget. 

• Der mangler principper om: 
o Specialundervisningen. 
o Åben skole aktiviteter? 
o Klassedannelse 

Der skrives at vi inddrager forskellige i det gør vi det, og skal der skrives noget i 
forhold til FG her? 

Skolen arbejde med elevernes udvikling i skolens faglige og sociale fællesskaber, 
dette fremgår ikke af principperne 
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Der mangler om adgangen til at opfylde undervisningspligten ved at deltage i 
undervisningen i den kommunale musikskole eller ved eliteidrætsudøvelse i en 
idrætsforening. 

Kan vi det for hele skolen – ikke tydeligt for mig hvad det betyder og om det 
også er muligt for FG ? 

Samarbejdet mellem skole og hjem , om skolens arbejde med 
meddelelsesbogen, og om skolens og forældrenes ansvar i samarbejdet 

Kunne godt tænke på at vi skriver lidt ind i forhold til dette princip. 

Der mangler princip om kommunikation 

 

 

underretning af hjemmene om elevernes udbytte af undervisningen 

hvilken en af principperne er det? 

 

arbejdets fordeling blandt det undervisende personale 

Fagfordelingen 

 

 

fællesarrangementer for eleverne i skoletiden, lejrskoleophold, udsendelse i 
praktik m.v. 

Det har vi. 
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skolefritidsordningens virksomhed . 

Herudover kan skolebestyrelsen fastsætte principper om alle aspekter af 
skolens virksomhed. 

 

 

 

Mine tanker om det hele. 

 

Ágústa Sigurdardottir gav udtryk for, at det er svært at overskue om skolen har 
de principper som vi skal have da de hedder noget andet end i lovgivningen og 
de ligger alle mulige steder. 

Kan vi gøre det lidt lettere at finde rundt i det. 

Overordnet – Rette navnene Ness – hvad er det vi hedder nu er det Bare Ness 
eller? 

Jeg tænker om vi eventuelt mangler Følgende eller hvor kan jeg finde dem?: 

· Antimobbe 

· Alt det med bringe egne ting med 

· Lektier 

· Inklusion 

· Bevægelse 

· Mobil og andet 
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· kost 

 

Vi har disse principper som ikke ligger i det katalog 

· Affalds sortering 

· BYOD (noget pc noget virkelig ikke tydeligt at det er det) 

· DCUM (vurdering af skolens areal hvorfor ligger den der inde?) 

· Forældre forventninger (tænker at den skal rettes til hvis den skal rumme FG 
også) 

· PLOV (er beredskabsplanen justeret efter FG også er den lavet så de børn også 
kan forstå den?) 

· Meddeles bogen (er det ikke kommunikation – så har vi 2 af dem eller?) 

· Udslusning MO (modtager klassen) 

· Ved brand 

Konklusion: 
Næste gang tager vi fat i:  
Den åbne skole + Lejrskole/ skolerejser. 
Charlotte forbereder forslag. 
Martin rundsender principkatalog. 
 

 

Kort pause 5 min 
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Punkt 5 
(20.35-21.05) 

Martin Schaumann og Thomas Giver 

Emne: 
(O + D) 

Lektionsfordelingsplan 

Sagsfremstilling: Godkendelse af lektionsfordelingsplan. 
 
Bilag følger på mødet. 
 

Referat/opfølgning: Martin fremlægger lektionsplan for kommende skoleår. 
Martin undersøger om lektionsplanen kan udfordres, så engelsk kan komme på 
skemaet allerede fra 1. klasse. 
Lektionsfordelingsplan godkendt. 
Ringetider: Martin fremlægger ringetider til næste skoleår. Der vil i 
planlægningsfasen tilrettelægges dobbeltlektioner, der hvor det kan lade sig 
gøre. 
 ”En god spisekultur” vil blive kvalificeret af lærerkollegiet inden det nye skoleår. 
Løbende dialog om hvordan vi kvalificerer pauserne generelt med 
prøvehandlinger. 
 

 

Punkt 6 
(21.05-21.25) 

Charlotte Kirk 

Emne: 
(O + D) 

Dato for suppleringsvalg og bestyrelsens dialogmøde 

Sagsfremstilling:   

Referat/opfølgning:  Status:  
Der skal vælges nye bestyrelsesrepræsentanter for: 

• Johanne + Charlotte for 1 år 

• Morten for 3 år. 

• Ekstra forældrerepræsentant for 3 år. 
I alt: 4 nye forældrerepræsentanter skal vælges + suppleanter (2 stk.) 
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Dato: Dialogmøde + valg til bestyrelsen: 22/5 17.30-18.15 
Herefter bestyrelsesmøde. 
Info sendes ud med nyhedsbrev + til kontaktforældre + til oplandsskoler. 
Kan vi evt. kombinere valg med en rundvisning på skolen? 
 
 

 

Punkt 7 
(21.25-21.30) 

Alle  

Emne: 
(O) 

Evt. 
 

Sagsfremstilling:  

Referat/opfølgning: Økonomi på dagsordenen til næste bestyrelsesmøde. Kvartalsopfølgning. 
Husk op-stregning i skolegården.  
 

 

 


